

教育运动，广大人民群众的社会主义觉悟普遍有了很大的提高，他们热爱国家和社会主义，他们将更踊跃地认购公债来支援国家的社会主义建设。这是明年推销公债的一个极为有利的条件。山东省章丘县普集区今年本来已经完成了认购任务，可是在社会主义教育运动中，群众的政治觉悟普遍有了提高，他们又自动增购了811元。我们应该看到这些政治上和经济上的有利条件，积极发挥各方面的有利因素，同时希望各级财政部门在各级党政的统一领导下，加强对这一工作的组织领导，积极做好公债的推销工作。

首先，在公债推销时间上，1958年公债条例公布的比往年早，希望各级财政部门根据上级指示结合当地具体情况及早订出推销计划，报请党政领导考虑在明年全盘工作部署中妥善加以安排。根据过去经验，公债推销工作宜早不宜迟，凡是有条件的地区，最好是早日结合中心工作进行推销，否则就可能因种种原因而使这一工作推迟，造成被动，影响任务的完成。

其次，希望各级财政部门要继续加强推销公债的宣传教育工作。过去有的地区对这一工作注意得不够，有的干部认为年年发行公债，道理群众都懂，不宣传也可以完成任务，这种想法是不对的。推销公债是一项政治动员工作，通过各种不同的形式反复向群众进行宣传，不仅能够胜利完成公债推销任务，而且能使广大群众受到社会主义和爱国主义的教育，提高觉悟，加强

对国家建设的关心和责任感，从而把个人利益和国家利益、眼前利益和长远利益结合起来。尤其是明年公债付息办法有了改变，更应当作广泛的和深入的宣传。

最后，希望各级财政部门要注意农村公债的推销工作。为了做好农村公债的推销工作，国务院在今年曾就农村公债的推销工作发出指示，把过去由各个农户分别认购，分别交款的办法，改变为由农业社组织认购，由社代为交款的办法。即是：根据农民的购买能力，把公债的推销数额逐级地分配到农业社；由农业社根据社内各户的购买能力，向各户提出推销数字，经过群众民主讨论，在农民自愿的原则下，完成认购数字；认购后借款由农业社统一代交（个别的也可以由社员自交），并且尽可能在一次交清。经验证明，这一推销办法，简便易行，群众满意。不少群众反映：“今年由社分配，又省事，又合理”。据了解，今年有的地区在向农村推销公债时未按国务院指示的推销办法进行，希望在明年推销中认真执行国务院这一指示。对于个体农户推销公债，可以由他自己办理，也可以委托农业社代为办理，但亦应加强领导和贯彻“合理分配、自愿认购”的原则。

1958年国家经济建设公债即将开始推销，我们相信，只要加强领导，认真做好工作，并切实贯彻“合理分配、自愿认购”的原则，推销任务一定能够胜利完成和超额完成的。



財政簡訊

通县专署指示各地防止年终突击花钱

河北省通县专署所属的各县，几年来，每年年终都要发生突击花钱的现象，一直没有得到很好的防止。从今年第四季度各县预算安排的情况来看，突击花钱现象又在出现。有的县认为只要不突破预算指标就可以花，因此，安排了一些不必要的开支。如三河县安排了7,000元给县剧团买服装；平谷县农业局、林业科两部门，在10月中旬看今年预算有余，就花915元买了两架照相机，这笔款项原来没有预算，也没有经过批准。现在年度很快就要完了，通县专署为了防止年终突击花钱现象的再度发生，进一步贯彻中央增产节约的精神，保证1957年国家预算的顺利实现，在10月底对各县发出了“关于认真贯彻1957年预算方针和防止年终突击花钱”的指示。指示中主要指出：

一、要求各級领导加以重视，坚决贯彻增产节约方针，克服本位主义思想，树立整体观念，削减一切非生产性的开支，把结余下来的资金，用于农田水利投资，以促进农业生产的迅速发展。

二、改进预算管理上上半年紧下半年松的现象。从10月份起，对非急需的用款，一般的不再追加指标。各单位在掌握上要实事求是，凡是应该开支的，又有利于农业生产的款项，要坚决保证；凡属不是急需的非生产性的开支，年初又没有预算的，如自行车、桌子、留声机、照相机、行政基建等，一律不能再开支。

三、财政部门加强管理，并进行检查。首先从拨款上加以控制，严格审查用款计划，不必要的开支不予拨款；同时对过去的拨款余额要进行彻底清理，以减少各单位的库存资金，堵塞漏洞。

此外，专署财政科还抽调工作人员从10月份起到各县进行检查，防止突击花钱。 王宝森、刘珊

本刊启事

本刊这一期因等候关于实行新财政体制方面的稿件，以致延期出版，特向读者致歉。